

Голос времени

Среда, 4 октября, 2000 года

№79 (6113)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Вчера
Сегодня
Завтра

В соответствии с Планом первоочередных действий губернатора Ставропольского края на 2000 год рабочая группа Правительства края во главе с начальником Управления инвестиций и внешних связей С. Ф. Левшаковым провела переговоры с руководством Правительства Республики Калмыкия и администрацией Астраханской области по вопросам межрегионального торгового-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества.

В Правительстве Республики Калмыкия достигнута договоренность и подписан протокол о проведении 13-15 октября этого года ярмарки-выставки "Дни экономики Ставропольского края в Республике Калмыкия", а также обсуждены вопросы взаимного продвижения товаров и услуг ряда предприятий и фирм республики и предприятий края.

В ходе поездки по Астраханской области была проявлена обоюдная заинтересованность сторон в развитии торгового-экономических связей. В этой связи рабочей группой проведены переговоры о подписании соглашения о взаимном сотрудничестве между двумя правительствами в октябре т.г.

23 сентября в городе Ставрополе прошла традиционная краевая сельскохозяйственная ярмарка-выставка. Более 700 машин из районов Ставрополя съехались в краевой центр. На ярмарке была представлена мясная, молочная продукция, масло, фуражное зерно, сахар, козлы, свежая рыба, овощи и фрукты на сумму более 9 миллионов рублей. 1 орожане имели большую возможность по сравнительно низким ценам сделать солидные запасы на зиму.

Ярмарочной комиссией определены победители среди районов и отдельных предприятий. Ими стали Изобильненский и Кочубеевский районы, занявшие первое место, Шпаковский и Нефтекумский районы - второе место. Дипломами за активное участие в ярмарке награждены: города - Буденновск, Железнодорожск, Пятигорск, Минеральные Воды, Георгиевск, Невинномысск, Ставрополь; предприятия - СХП ТОО "Мелиоратор" Труновского района, ООО СХП "Прасковель" Буденновского района, СХП "Калининское" Александровского района, СПК "Зубр" Кировского района. Всего дипломами и призами отмечено 70 сельхозпредприятий края.

Пресс-служба губернатора Ставропольского края.

Двоих зарегистрировали

Первые два кандидата в губернаторы получили в крайизбиркоме свидетельства об официальной регистрации. Это бывший председатель правительства края С. Ильясов и глава краевого центра М. Кузьмин. Таким образом, по закону они уже могут начать полноценную избирательную кампанию и вести предвыборную агитацию.

(«СП»).

Продолжается подписка на газету "Голос времени"

Цена **48** рублей
за полугодие.
годовая - **96**

Вместе с нами в XXI век!

Поздравляем юбиляра!

Дорогой Иван Семенович Дорюк!

Горячо и сердечно поздравляем Вас со знаменательным юбилеем в Вашей жизни!

Ваш вклад в благородное дело обучения и воспитания школьников столь значителен, что его трудно переоценить. Ваши трудолюбие, высокоразвитое чувство ответственности, бескорыстие и благородство снискали глубокое, искреннее уважение работников просвещения нашего района и края. Педагогический коллектив новопавловской средней школы, возглавляемой Вами в течение 34 лет, был одним из самых работоспособных и сплоченных в районе. Вы успешно решали проблемы качественного обучения школь-

ников, их трудового, нравственного и патриотического воспитания. Именно Ваша школа стала для многих известных людей стартовой площадкой в будущее.

Желаем Вам крепкого здоровья, прекрасного настроения, мужества и стойкости в преодолении всех жизненных невзгод.

Пусть Вашу душу согреет сознание того, что Ваше беззаветное служение делу народного образования дало свои плоды: искреннюю любовь к Вам выпускников, Ваших коллег, обществу города, района и края.

С глубоким почтением и уважением, заведующая отделом образования
О. ШАПОВАЛОВА.

5 октября - День учителя

Да будет славен труд учителя!

Уважаемые педагоги!

В октябре приходит к нам прекрасный праздник - День учителя. Сердечно поздравляю вас с замечательным праздником - Международным днем учителя!

На каком бы языке ни звучало слово "учитель", всюду оно произносится с большим почтением и уважением. Школа держится на неравнодушных и любящих детей энтузиастах, на личностях, одержимых своей профессией. Вашим ученикам строить новую Россию. Будущий мир, в который они входят, во многом зависит от того, какими вы их воспитаете, зачастую взваливая на себя и родительские обязанности. В сложное время мы живем, но именно образование на данном этапе способно консолидировать наше общество.

Я хочу поблагодарить вас за ваш самоотверженный подвижнический труд, терпе-

ние, за то, что вы делаете все возможное и невозможное в этих условиях, чтобы сохранить во многом уникальную, даже по мировым меркам, российскую систему образования. Хочу пожелать всем вам, чтобы школа оставалась действительно образовательной, чтобы учила наших детей гуманизму, разуму, высвечивала нравственные ценности, чтобы наши дети, наше подрастающее поколение стали достойными гражданами демократического, свободного общества.

Здоровья вам, дорогие педагоги, душевного тепла, бодрости духа, благополучия, благодарных учеников, союзников-родителей и новых творческих успехов на благородной ниве просвещения!

Петр КОЖИН, глава Кировской районной государственной администрации.

Снова осень гуляет по свету, снова удивляет нас своей красотой, снова ярко пылают розы ушколы и снова наши милые учителя принимают поздравления и самые искренние пожелания.

Дей, учителя - светлый, теплый праздник! Не беда, что утром солнце спряталось за тучи и туман окутал все вокруг, но на душе празднично, а блеск глаз родных учеников и ароматные их букеты разгонят тучи, уберут туман, и теплые лучи коснутся ваших лиц, разглядят морщинки. С праздником, любимые учителя!

Эти теплые поздравления и пожелания учителям прислали ребята из кружка "Золотое перышко" Орловской средней школы.

А Валентине Федоровне Савкиной, Александре Васильевне Литвиновой, Елене Петровне Чекалиной, Галине Владимировне Вержбицкой, Любови Семеновне Киппа, Лидии Васильевне Лепп, Таисии Федоровне Потемкиной и всем учителям из Орловки они посвятили такие строки:

*Пусть будет все как прежде:
Любовь, уверенность, надежда,
Деженье к цели и удача,
А сердце теплым и горячим!*



Фото Жанны Савкиной.

Самый светлый праздник

В нашей школе День учителя - самый светлый праздник, как первое сентября или последний день занятий перед летними каникулами. Все ходит веселые, радостные, со счастливыми улыбками и открытыми сердцами.

К нам в класс каждый день приходят преподаватели. Они не только хорошо знают свой предмет и умеют донести эти знания до учащихся, но и сами настоящие наши кумиры. Мы их любим искренне и бескорыстно, от всей души - строгих, но справедливых Лидию Александровну Мухортову и Валентину Андреевну Голо-

вину, Людмилу Григорьевну Коротенко. Благодаря им трудные точные науки постигаются легко. А Валентина Ивановна Клышья помогает нам стать настоящими патриотами и достойными гражданами. Ольга Григорьевна Кочмар учит прекрасно в жизни, с ней мы приходим в мир Пушкина и Дала, постигаем красоту и величие родного языка. Окно в большой мир открывают для нас учителя английского Нина Сергеевна Бессонова и Евгения Михайловна Кокшарова. Чтобы стать сильными и красивыми, приходим на уроки физкультуры к Ольге Михай-

ловне Булавиной и Зое Михайловне Жидковой.

Работают у нас и преподаватели-мужчины: Леонид Михайлович Почевалов, Денис Викторович Соколов, Александр Владимирович Малых, Юрий Константинович Мирак. А еще есть у нас директор школы Алексей Васильевич Поркуянов. Мы понимаем: им всем с нами нелегко. Всю душу они отдают детям, все свои знания и силы.

Спасибо им за это!

Ваш 10 "Б" класс,
гимназии № 1
г. Новопавловска.

У нас на Красноармейской...

Пожилым жителям улицы Красноармейской г. Новопавловска 1 октября (в День пожилых людей) предприниматель из "Минутки" Лидия Владимировна Лефлер и предприниматель Владимир Затонский устроили настоящий праздник. В кафе они собрали нас за общим столом. Тут были овощи и фрукты, хо-

лодные и горячие закуски, всевозможные напитки и чай с тортом.

Было очень весело, много песен, шуток, частушек, поздравлений. А главное - душевность, с которой нас встречали в "Минутке".

Такие праздники Л. Лефлер и В. Затонский проводят для пожилых людей постоли-

но. А Л. В. Лефлер даже районную газету выписывает нуждающимся.

Вот такие заботливые, внимательные люди живут на нашей улице, они знают о проблемах пожилых людей и стараются по мере сил радовать нас такими праздниками.

Надежда ДАНЧЕНКО,
Раиса МАННИКОВА (всего
15 подписей).

55 лет Великой Победы



Такое не забывается

Этого человека я встретил впервые в администрации, где его и еще шестерых участников войны знакомили с Приказом Верховного Главнокомандующего Вооруженных Сил РФ о присвоении им очередных офицерских званий за мужество и самоотверженность, проявленные при защите Родины от врага, и в связи с 55-летием Великой Победы, заместитель районного подполковника Игорь Анатольевич Крутков. Услышав в списке свою фамилию, бывший солдат Константин Николаевич Тимофеев, старший лейтенант (теперь уже капитан), бывший командир роты, быстро встал и поблагодарил за оказанное внимание к ним, фронтовикам.

В июне этого года К. Н. Тимофееву исполнилось 77. Возраст, что и говорить, почтенный, если учесть к тому же, что Великая Отечественная жестоко прошла по судьбе семьи: пятеро ушли защищать Родину, домой вернулись трое - отец, Николай Сергеевич, братья, Николай и он. В далекой сырой земле остались лежать Михаил и Герман. Теперь уже давно и главы семьи не стало, пять лет назад ушел из жизни брат-фронтник Николай. В 1977 году, покинув родной поселок Тумак, что в Астраханской области, вместе с супругой Константин Николаевич перебрался поближе к своим дочерям, Любови и Надежде, в Новопавловск.

- Родился я и вырос в многодетной семье в селе Травино Астраханской области, - вспоминает К. Н. Тимофеев. - Отец был простым рыбаком, мать - домохозяйкой, воспитывала нас, семерых детей. Жили бедно, перебиваясь, как говорится, с хлеба на соль и воду. Закончил семилетнюю школу в 1937 году.

Учился неплохо, много читал. Видимо, поэтому сделал свой выбор - в 14 лет поступил в Астраханский библиотечный

техникум.

По окончании техникума, - продолжает ветеран, - направил меня работать заведующим библиотекой в Березовский район. Но так сложилось дома обстоятельства, что уже в декабре 1940-го пришлось рассчитаться и вернуться к родному очагу. Жили мы тогда на рыбзаводе имени Кирова, зиму пробыл дома, а весной устроился на рыбзавод. Был сначала рабочим на отлове рыбы, затем - учетчиком. А потом грянула война.

В армию его призвали 26 августа 1941 года и направили в Махачкалинское военно-пехотное училище, и уже через шесть месяцев лейтенант Костя Тимофеев отбыл в одну из частей Юго-Западного фронта, где и был назначен на должность командира стрелковой роты. Особенно запомнились ему бои весной 1942-го года: они были тяжелыми, кровопролитными на Харьковском направлении. Вспоминает ветеран:

- Наша часть заняла оборону в районе Ростсельмаша. Однажды поутру противник возобновил наступление: вперед пошла танки, за ними - автоматчики. Натиска фашистов мы не смогли удержать, пришлось отступить в центр города, а затем дальше до станции Кушевская. И тут пришел приказ: "Ни шагу назад!". Заняли оборону, отбили две ожесточенные атаки противника. Ночь прошла спокойно, а наутро немцы вновь пошли в атаку. В перерыве между боями я заскочил в школьную сторожку и был поражен увиденным: на полу была куча мертвых обугленных наших людей. Волосы встали дыбом... Не помня себя, выскочил из сторожки и побежал к своим, но слышалась автоматная очередь, и я получил тяжелое ранение. С повозкой раненых отправили меня в тыл. Дальше был госпиталь в Орджоникидзе, потом в Цхалтубо. Заключение

комиссии: ограниченно годный. Почти два года после спецподготовки обучал в запасной дивизии молодых солдат, готовил их для фронта. Только в феврале 1944 года добился своего возвращения в действующую армию, и был направлен на Первый Белорусский фронт командовать стрелковой ротой.

И дальше из рассказа Константина Николаевича узнаю, что здесь в составе 328-й дивизии он со своей ротой участвует в боях за освобождение городов Туринска, Ковеля, что на Западной Украине. Рота под командованием теперь уже старшего лейтенанта Тимофеева форсирует Западный Буг, а затем освобождает от фашистов польские города Бела-Подляска, Стаиславу, Менджинец. За успешно проведенные боевые операции командир роты награждается орденами Красной Звезды и Отечественной войны I степени. Примечательно, что второй орден вручил ему лично командующий Первым Белорусским фронтом маршал Рокоссовский.

Перелистывая семейный альбом, Константин Николаевич протягивает мне свою фотографию 1944 года, с которой смотрит на меня улыбающийся офицер Советской армии и благодарственное письмо его матери Пелагее Филипповне от командира воинской части за хорошее воспитание сына, его мужество и отвагу, проявленные в боях за Родину с немецко-фашистскими захватчиками.

- Прошло уже 55 лет как закончилась война, а лица всех ребят, с кем довелось служить, помню отчетливо, - продолжает К. Н. Тимофеев. - Таковыми же молодыми остались в памяти младший лейтенант, командир взвода моей роты Михаил Аверин, Иван Спивакти Яков Частухин, Костя Скрипкин, Гурген Мелихан, Сергей Назарян, Хамман Мурабаалов. Вместе нас в сорок четвертом принимали в партию.

С 1957 года жил Константин Николаевич с семьей в Тумаке, работал механиком, инженером отдела НОТ, мастером судоремонта, диспетчером рыбкомбината имени Куйбышева. Получил второе специальное образование, окончил Астраханский рыбопромышленный техникум. Девять лет редактировал комбинатовскую газету "Знамя труда".

Давно уже на заслуженном отдыхе супруги Тимофеевы - Константин Николаевич и Екатерина Павловна. Детей они вырастили замечательных, образование помогло получить. Николай - летчик первого класса Астраханского авиаотряда, Любовь - медсестра Кировского ТМО, Надежда - заместитель директора по экспериментальной работе прогимназии "Ювента". Спокойны за своих детей Тимофеевы, все они определены, у них тоже растут дети и внуки.

А это значит, жизнь прожита не зря.

Николай КИРЬЯНОВ.

Коллективный договор. Нужен ли он?

Все чаще можно услышать от руководителя: "Зачем коллективный договор, если все рухнет, заработную плату своевременно не платим..."

Удобная позиция для руководителя, но хочу напомнить, что согласно Закону РФ "О коллективных договорах и соглашениях", коллективный договор - это правовой акт, регулирующий социально-трудовые отношения и заключаемый работниками организации, филиала, представительства с работодателем. Это практически единственный способ достижения согласия в трудовых коллективах, поиска согласованных решений. Нет этого документа - не может быть и речи о каком-то регулировании. Это должны понимать и работодатели, и работники предприятий и организаций района. Они должны стремиться находить пути выхода из конфронтации с помощью заключения колдоговора, так как это единственный путь, позволяющий избежать многих конфликтов.

В районе заключено 85 коллективных договоров, то есть в 69 % предприятий, учреждений и организаций, где они должны заключаться. Все колдоговоры зарегистрированы в уведомительном порядке в отделе по трудовым вопросам УТиСЭН.

Наиболее полно и качественно коллективные договоры разработаны на районных предприятиях сельскохозяйственной отрасли, жилищно-коммунального хозяйства, промышленности. Они имеют по 6-10 разделов, регламентирующие социально-трудовые отношения работников с работодателями. Это колдоговоры таких предприятий, как колхоз "Нива" (Верозуб), ГУП ЖХХ (Швидко) КПП "Кировский" (Дмитриенко), Зольский Балтастный карьер (Волгин), Птицефабрика "Марьинская" (Винников), СХП "Старопавловское" (Серков) и другие.

Проблемой многих колдоговоров остается содержание включенных в них обязательств, особенно в части тарифного регулирования оплаты труда, обеспечения гарантий занятости работающих, улучшения условий и охраны труда и т. д. Зачастую выполнение взаимных обязательств не контролируется, не рассматривается на собраниях, не привлекаются к ответственности должностные лица, виновные в невыполнении обязательств. То есть, такие договоры заключаются формально. Это характерно для колдоговоров таких предприятий и организаций района, как колхоз "Зольский" (Шевелев), ООО "Шевро" (Безуглов), Кировская ветстанция (Кирилов), Северо-Кавказская опытная станция (Волощенко), ГУ "Кировское ТМО" (Сухин), Кировское ОСБ (Лосев) и др.

На 31 % предприятий и организаций района коллективные договоры совсем не

Это практически единственный способ достижения согласия в трудовых коллективах.

заключены. К таким предприятиям относятся АО "Пищеконбинат "Кировский" (Медведев), КПП "Новопавловский" (Искеев), ООО "Молочник" (Апресов), ООО "Луч" (Полович), ЗАО "Инга" (Задорожный), СХП "Рассвет" (Малева), Э/Х "Новопавловское" (Варлыгин), СПК "Советский" (Шукин), Кировское РУОС (Чирсков), АО "РТО "Кировское" (Писарев), Горнозаводская средняя школа (Литвиненко), АО "Агроцентр - Юг" (Мишулов), МПМК-2 (Шуляк), АО "Автомобилист" (Вахрушев), Земельный комитет (Тарасова), территориальный отдел госстатистики (Нех), АО "Пушное" (Гольбяков), ООО "Контракт" (Дрлев).

Выборочные проверки выполнения включенных в колдоговоры обязательств показывают, что в 23 % случаев они выполняются полностью, в 75 % - частично, не выполняются - в 12 %.

Причинами, сдерживающими заключение и выполнение условий колдоговоров между работодателями и работниками, является сложное экономическое положение предприятий, так и нежелание работодателей принимать участие в социальном диалоге, недостаточная активность профсоюзных органов, недостаток знаний и опыта организаторов социального партнерства.

Некоторые руководители предприятий района ошибочно полагают, что если есть соглашение, действующее в масштабе отрасли, заключение колдоговора необязательно (Районный узел связи - Стародубцев), РУПС (и.о. начальника Матвейчук), Кировский Госстрах (Юрченко). Ведь отраслевое тарифное соглашение не даст работникам тех льгот и гарантий, которые может предоставить предприятие, на котором они работают.

К числу предприятий и организаций, где потенциально целесообразно и возможно заключение колдоговора, относятся предприятия и организации с числом работающих по найму 15 и более человек.

Коллективный договор заключается на срок от одного года до трех лет, вступает в силу с момента подписания его сторонами либо со дня, установленного в коллективном договоре.

В коллективном договоре могут быть любые разделы: оплата труда, содействие занятости работающих, условия и охрана труда. Изучение содержания коллективных договоров показало, что именно разработка этих разделов вызывает наибольшую трудность. В отделе по трудовым вопросам Управления труда и социальной защиты населения имеются рекомендации по разработке трех важнейших разделов, которыми могут воспользоваться предприятия и организации района при заключении нового колдоговора.

Светлана ЗОТОВА, специалист УТиСЭН.

"Шиповка юных"

Спорт

ров и в многоборье!

В беге на 600 метров ее результат - 1 минута 51,8 секунды! Это лучший результат России на этих соревнованиях. Олеся бежала великолепно, с большим отрывом от всех. Стрела!

Этот спортивный дух победы перехватил товарищ по команде Вадим Зыбкин (13 лет). Он выиграл четырехборье в своей возрастной группе, намного опередив соперников.

Отличный бег в эстафете 4 x 100 метров показали наши девочки: Олеся Царапко, две Евгении - Павленко и Коваленко. Они признаны сильнейшими в эстафете среди девочек

10-11 лет. Их время: 1 минута 0,08 секунды. Евгения Павленко на втором месте в беге на 300 метров (59,3 сек.). У Жени завидное трудолюбие и упорство в достижении цели.

У Виталия Полякова - тоже второе место на этой же дистанции. Результат: 49,8 сек. Третьим на 300-метровой дорожке был Владимир Шарков.

Литон Соколов в беге на 800 метров среди юношей был вторым (2 мин. 21,5 сек.). Это небывалый успех наших юных спортсменов во Всероссийских соревнованиях!

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

В Адлере состоялись Всероссийские соревнования "Шиповка юных". В них принимали участие ребята от 10 до 15 лет. Были спортсмены из Якутии, Москвы, Санкт-Петербурга, Ростова.

Успешно выступили в этих соревнованиях 8 воспитанников гимназии № 1 Новопавловска, которых тренирует учитель Юрий Иванович Голубенко. И вот итоги: 8 призовых мест! Три диплома за первое место, три - за второе, и один - за третье!

Пробего покорила всех своим выступлением одиннадцатилетняя Олеся Царапко - ей не было равных в беге на средней дистанции 600 мет-

До Америки пешком

Говорят, что между Россией и Америкой существует брод в Беренговом проливе. Как рассказывают абorigены Аляски, между двумя странами есть целая цепочка мелей, и в теплую погоду любой человек в силах переплыть от одного подводного островка к другому. Утверждается, что в сталинские годы этим путем воспользовались несколько сот заключенных.

("СП").

Операция "Трактор"

С 1 октября текущего года решением Правительства Ставропольского края объявлена профилактическая операция "Трактор". Последнее время как в крае, так и в нашем районе, наблюдаются случаи грубого нарушения владельцами тракторов Правил дорожного движения, перевозки грузов крупногабаритными прицепами-стогами.

20 января этого года на территориальной автомобильной дороге Дивное-Рагули-Арагир столкнулся трактор К-700А (с двумя крупногабаритными прицепами-стогами) с маршрутным автобусом ПАЗ-3205. В этом дорожно-транспортном происшествии погибли шесть человек и десять получили ранения. На прицепах отсутствовали внешние световые приборы и светоотражатели, не в рабочем состоянии находилась тормозная система, не было и регистрационных знаков.

Напомню: к проведению операции "Трактор" привлекаются специалисты районного Управления сельского хозяйства и продовольствия, инспекторы Гостехнадзора, сотрудники отделения ГИБДД, а также газеты "Голос времени". В задачи проводимой операции входят проверка технического состояния тракторов и прицепов, наличие регистрационных документов, талонов допуска на право эксплуатации, водительских удостоверений, а также учетных документов. Убедительная просьба к руководителям сельхозпредприятий, фермерских хозяйств, частным лицам, имеющим тракторы и сельскохозяйственную технику, в кратчайшие сроки привести ее в надлежащий порядок, осуществлять выпуск на линию только отвечающим требованиям безопасности тракторы и сельскохозяйственную технику, и тем самым обеспечить безопасность жизни механизаторов и пешеходов.

В обязательном порядке надо также провести техосмотр. Пока его еще не прошли тракторы колхоза "Коммьяк", фермерского хозяйства Протасова, АО "Инта", а также некоторые фермерские хозяйства станиц Марьинской, Зольской, Старопавловской. Напомню, что по всем вопросам надо обращаться в инспекцию гостехнадзора, находящуюся в Управлении сельского хозяйства и продовольствия по улице Садовой, 142, или звонить по телефону 2-15-36.

Просьба к руководителям, фермерам, частным лицам, приобретающим тракторы и самоходную технику, обращайте особое внимание на регистрационные документы. Ведь за последние годы участились случаи воровства и сбыта по дешевым ценам тракторов и прицепов к ним, другой сельскохозяйственной техники.

Анатолий ДОРОЖИН,
главный инспектор Гостехнадзора по Кировскому району.

Вопрос - ответ

Автомашина с правом передачи

Моему отцу, инвалиду войны, выдали бесплатный автомобиль "Ока". Сама я инвалид детства 1 группы. Мне уже 40 лет. После смерти отца имею ли я право пользоваться этим автомобилем? С нами еще проживает мама. Машину папа водит не сам. Его возит родственник.

Е. Смагина.

Согласно пункту 20 статьи 14 Федерального закона РФ "О ветеранах" в редакции от 2.01.2000 г. выданное бесплатно инвалиду Отечественной войны транспортное средство в случае его смерти мо-

жет быть передано другому инвалиду, имеющему право на обеспечение автомобилем или мотоциклеткой. Такое право по Закону "О социальной защите инвалидов в РФ" получают не только инвалиды войны, но и инвалиды детства, имеющие соответствующие медицинские показания на получение бесплатного транспортного средства. Вопрос о том, имеются ли у инвалида медицинские показания для этого, решает Бюро медико-социальной экспертизы при утверждении индивидуальной программы реабилитации инвалида, либо специализированное транспортное бюро ВТЭК (обычно в областном цен-

тре). Порядок и условия передачи автомашины умершему инвалиду другому инвалиду определяются субъектом Российской Федерации. Это или местный закон или утверждаемое областной администрацией положение. Следовательно, вам нужно прежде всего определиться с медицинскими показаниями на получение автомашины "Ока" в местном Бюро медико-социальной экспертизы. Если такие показания будут, нужно заранее обратиться в Управление социальной защиты населения областной администрации с просьбой ознакомить вас с условиями и порядком передачи вам автомашины отца в случае его смерти.

Из запа суда

Проголодался

44-летний нигде не работающий Виктор Еремин из станицы Зольской дважды совершил кражу индоуток у одного из жителей. Как он сам пояснил в суде, нигде не работает, живет случайными заработками. Кстати, одну из двух украденных уток отдал за стакан водки. В следующий раз "увел" индоутку у того же хозяина для своего пропитания.

Но и этого показалось мало любителю утятин. Ночью он проник во двор одного из жителей станицы и учес пятиметровую оцинкованную сетку, которую тот купил за 300 рублей. Хозяин сетки сразу не обратил внимания на пропажу. А когда утром пришел к магазину и увидел, что В. Еремин продаст сетку, то, недолго торгуясь, купил ее за 50 рублей. Придя домой, обнаружил: купил у вора свою же ранее приобретенную им сетку. Суд приговорил В. Еремина к двум годам лишения свободы, но согласно амнистии это наказание было отменено. И радуется теперь В. Еремин: воровство сошло с рук.

Людмила КРЕДИЛИНА,
главный специалист райсуда.

От бани остались огни стены

В нашей станице, уважаемый читатель, как тебе уже известно из публикаций "Голоса времени", самая большая проблема - вода. Но мы сегодня хотим назвать и другую, суть которой можно выразить словами русской загадки "Без окон, без дверей полна горница людей". Не напрыгайтесь, чтобы ее угадать, скажем сразу - это наша станичная баня. И не просто баня, а долгострой, который начался, пожалуй, во времена горбачевской перестройки.

Славилась когда-то зольская баня. Сюда приезжали со всей округи, даже соседи из Кабардино-Балкарии.

Шли годы. У местного колхоза за прибавилось проблем, и помещение бани сдали в аренду какому-то предпринимателю-шаромыжнику. Со временем делец обанкротился, и осталось здание брошенным на произвол судьбы. Десятилетняя станица заволновалась. Администрация сельсовета обещала обязать дельца-беглеца привести помещение в порядок, и уже к июню-июлю прошлого года стирнуть баню. Но это - обещание. А что на самом деле?

Картина теперь ужасающая. "Добрые" ночные дяди унесли вместе с коробками 22 деревянные двери, на веранде сняли 8 больших оконных переплетов вместе со стеклами. Обрезаны и украдены все трубы водоснабжения и отопления, уничтожены электропровода, патроны, розетки. В оконных проемах зияет пустота: ни рам, ни стекол. Полностью раскурочена аппаратура в котельной, приведен в негодность общий щит электроснабжения. Видимо, подростки начали снимать и бить кафельную и метлахскую плитку в ваньных комнатах. От бани остались только стены, крыша да две железные двери, которые, очевидно, без сварки снять было невозможно.

Скажете, наверное, помыслить можно и на дому. Но как? Весь год из-за отсутствия давления в трубах нет воды. Отказали себе многие зольчане и в таком удовольствии, как газ: отключили его по причине дороговизны за уплату. Итак, уважаемый читатель, можешь нас "подрвать" со второй проблемой. Ополоснуться, конечно, можно на худой конец в тазике или корыте. Но это, понимаешь, мы не в первобытном обществе.

Сергей Даниленко и
Алексей Соловьев,
ветераны станицы.

Вода - это товар, и за нее надо платить... по водомеру

Конфликт в ст. Советской



Нам в редакцию написала жительница станицы Советской Анна Михайловна Дмитриева.

Суть письма такова: "Летом у нас большие проблемы с водой, ощущается ее постоянная нехватка, но цены на воду повысились и у кого нет водомерного счетчика, обязаны платить в год за воду с расчета 30 кубов с человека... Они потеряли совесть, мы столько не расходует, потому что вода, если и течет, то тонкой струйкой в соломинку, все покупаем на базаре, потому что во дворе ничто не растет: нет полива. Обращались к главе администрации - он и слушать не хочет..."

И тогда к главе В. А. Шаталову с этим письмом обратилась редакция газеты.

Виктор Алексеевич прибыл в "Голос времени", что называется, "во всеоружии": привез и копию платежного извещения на имя Дмитриева Г. В., и целый ряд постановлений, и соответствующие нормативные документы на потребление питьевой воды. Пояснил и ситуацию:

- Нормативы на потребление питьевой воды приняты Советским сельским Советом 27.03.2000 г. на основании нормативов, утвержденных правительством Ставропольского края. До 1 апреля этого года цена кубометра воды была 1 рубль 75 копеек, с 1 апреля стала 2 руб. 60 коп., хотя правительство края определило цену за куб. питьевой воды - 3 руб. 12 коп. Иными словами, наша вода дешевле среднестатистической на 52 копейки. Полив огородов из шлангов в летнее время запрещен категорически. Имеется "Положение об учете и оплате за использованную питьевую воду на 2000 год", где предусмотрен штраф для нарушителей в размере 300 рублей. А ведь, что греха таить, бросят под яблоно шланг - и забыли и течет вода сутками. А у соседа

рядом сухой кран...

Аналогичный случай произошел и на подворье А. М. Дмитриевой. Во время подворного обхода наши контролеры обнаружили 9 августа сего года, что Анна Михайловна поливает из шланга малину...

- Специально подкараулили, чтоб не повадно впредь было писать в редакцию? - спросила я у главы администрации.

- Ничего подобного, - ответил он вполне серьезно, - ко всем, у кого нет водомерного счетчика, на подворье регулярно приходят контролеры из нашего коммунального участка. И на сей раз обход был плановым.

Штраф пенсионерам они выписывать не стали, ограничились выпиской воды на полив огорода. Это тоже предусмотрено "Правилами проживания и благоустройства на территории Советского сельсовета".

На полив одной сотки в месяц (ведром!) предусматривается норма расхода воды 18 кубометров (плату берем за вегетационный период, с 15 апреля по 15 октября). Факт полива из шланга А. М. Дмитриева отрицать не стала, и платежное извещение об этом подписала. Вот его копия.

В данный момент в доме Дмитриевых на улице Ленина, 36 проживают четыре человека, а не два, как она утверждает. Следовательно, в год на эту семью должно приходиться (без счетчика) 120 кубометров воды и 162 - за полив огорода...

По нормативам, если водяная колонка стоит во дворе, с человека берем за 30 кубов в год, если в доме - 35, если есть ванна - 50, если водонагревательная колонка - 70...

Плату взимаем ежемесячно, нечем платить - даем отсрочку на три месяца. Если не платят за воду полгода, депутаты приняли решение: таких поребителей отключать.

Вода - это тот же товар. И за него надо платить. Если есть у вас деньги на булку хлеба, в магазине вам две не дадут. По-

чему воду можно брать без

меры и не платить! Она ведь тоже денег стоит, и не малых! И правильно поступили Дмитриевы, установив 30 августа на своем дворе водомерный счетчик. Теперь проблем с учетом расхода воды у них не будет, - заметил Виктор Алексеевич и добавил, - у нас в станице уже установлено 700 счетчиков, и у меня дома счетчик. Это выгодно. И никаких кривотолков. Берешь воду по потребности - платишь за нее, нет воды - не платишь. Все претензии по этому вопросу будут вполне обоснованными.

У нас в станице 12 категорий льготников, за воду они платят всего 50 %. И, следует заметить, что именно пенсионеры сегодня - самое платежеспособное население: они регулярно получают пенсию, которая, порой, гораздо больше зарплат колхозника...

Я напомнила главе администрации ситуацию, когда два года назад взяли они у колхоза все водоснабжение: в бочках возили воду в больницу, дом-интер-

нат, в детские сады...

- Да, производительность скважин тогда была 450 тысяч кубов, сейчас - 600. Перво-наперво навели порядок на водном участке: разогнали всех пьяниц, установили четкий режим работы, создали свой коммунальный участок, капитально отремонтировали три из четырех скважин, подключили в систему пятуку. Это обошлось в 70 тысяч рублей! С помощью депутатов стали вести работу среди населения: рекомендовали ставить счетчики, экономить воду, поставили на контроль все теплицы, брали воду без учета... Ведь недра не бесконечны.

Если будем относиться к воде так же бережно, как к хлебу, воды в станице будет вдоволь - заливать! Ресурсов достаточно, тем более, в станице есть и техническая вода - каналы для полива огородов на 75 % территории. Экономия на воде - экономия на электроэнергии. У нас нет задолженности энергетикам.

Виктор Алексеевич убежден: все, у кого есть подсобное хозяйство, у кого растут на дворе малина или помидоры, - в состоянии оплачивать коммунальные услуги.

- Все, кто трудится в станице - не бедствуют, заверил глава администрации.

- Мы никого не хотим "обдирать", как липку, - сказал он в заключение, - просто надо за все платить по совести и вовремя. И тогда не будет повода для подобных конфликтов.

Валентина
ЧЕРНЫШЕВА.

На снимке: вот примерно таким способом "наудачу" ловят воду из кранов в летнее время жители безводных сел и станиц района.



По материалам российской прессы

Хочу быть Прометеем

Подвиг Прометея решил повторить 19-летний австралиец похищением Олимпийского огня. Но, в отличие от древнегреческого героя, стремившегося помочь людям, юный ловкач решил заполучить лавры единолично.

Бросившись со скоростью ветра сквозь толпу, юный "Прометей" на глазах у изумленных прохожих выхватил "священный огонь" из рук бегуны, которой была предоставлена счастливая и почетная возможность пробежать с символом Олимпиады через австралийский город Мельбурн. Миг славы, "звездный час" - это момент в жизни, через который стремится пройти каждый. Но способы его достижения - разные. Не долго нежилась в лучах славы охотник

за известностью - после непродолжительной пробежки он был схвачен полицией и препровожден в участок. Огонь возвратили бьющейся в панике бегуны.

Как сообщил представитель полиции, нарушитель спокойствия был допрошен. Пока неизвестно, какому наказанию подвергнут охотника за сенсацию, но вряд ли его ожидает участь мифологического Прометея, которому боги пророчили самую страшную кару - забвение. Это-то уж австралийцу точно не грозит. Наоборот, репортаж с места события уже был показан по телевидению, позднее фотографии наглеца наверняка появятся во всех газетах и журналах. Чего хотел - того добился.

Змеи в украденном багаже

В незавидном положении оказался водитель такси в столице Замбии, решивший удрать вместе с багажом пассажира. Таксист и не подозревал, что перевозил не кого-нибудь, а... заклинула змей.

Житель города Монгу на западе страны Сильвестр Милинга многие годы зарабатывает на жизнь тем, что демонстрирует публике и завезшим туристам холодящие кровь номера. Он то заглядывает кобр и полозов, то обвязывает вокруг шеи мощных питонов. На этот раз факир отправился в Лусаку, чтобы своим мастерством порадовать посетителей проходящей в столице ярмарки. Выйдя из автобуса на автовокзале, Сильвестр поймал такси и попросил

водителя подвезти его к ярмарке. Добравшись до места, таксист назвал такую цену, что пассажир наотрез отказался платить. Тогда шофер нажал на газ и умчался прочь с коробками укротителя змей.

Нетрудно представить себе выражение лица горе-похитителя, когда он ознакомился с содержимым багажа. Лишившийся же своих "орудий труда" заклинула змей сообщил о случившемся в полицейский участок. Однако шансов вернуть пресмыкающихся питомцев у него практически нет, поскольку он не запомнил номер машины. Разве что в случае, если после обнаружения укротителя змей придется обратиться в больницу.

А знаете ли вы...!

Молоко - враг молочной железа

"Болезни" богатых женщин" называет в Китае рак молочной железы. Вслед за юнтайцами связь между этой болезнью и молочными продуктами (до недавнего времени молоко в Китае считалось пищей для состоятельных людей) отмечает и британский профессор Джули Плант. Она утверждает, что можно сократить риск возникновения рака молочной железы, сократив употребление молока. Английские врачи называют идею Плант ненаучной и исключают ее из разряда открытий.

Красное вино - от всех бед

Медики обнаружили, что ресвератрол - вещество, которому красное вино и обладало своей полезностью, - кроме прочих, обладает еще и противогрибковым и противораковым свойствами.

Именно ему мир обязан "французским парадоксом": несмотря на любовь французов к жирной пище, уровень сердечно-сосудистой заболеваемости в этой стране один из самых низких в мире.

Пенсионный фонд по Кировскому району сообщает:

всем предприятиям и организациям, имеющим работников, пользующихся правом на льготное пенсионное обеспечение по спискам № 1 и № 2, необходимо сдать обновленные пакеты наблюдательных дел.

Образец пакета документов находится в отделении Пенсионного фонда.

За справками обращаться: г. Новопавловск, ул. Садовая, 107, тел.: 2-13-55.

Праздник 7 октября

День города Новопавловска

на площади им. Ленина

ПРОГРАММА:

8.00 - ярмарка "Осенние дары";
9.00 - концерт духового оркестра "И снова музыка звучит";
10.00 - открытие праздника, проводы юношей в армию; чествование золотых юбиляров и молодоженов; выставка прикладного творчества "Город мастеров"; концерт ансамблей "Вся Русь" (г. Ставрополь) и "Терские казаки" (г. Прохладный); парад мод "Осень-2000"; праздничная лотерея;
11.00 - детская дискотека "Веселая карусель";
11.00 - спортивная программа "Веселые старты";
17.00 - молодежный фестиваль-игра "Крейз-денс";
19.00 - вечер эстрадно-духового оркестра "Осенний вальс";
20.00 - молодежная дискотека.

В течение дня будут работать торговые ряды, детские игровые программы, демонстрироваться кинофильмы для детей и взрослых.

Приглашаем принять участие в празднике всех жителей города и гостей!

Администрация города Новопавловска

Редакция газеты "Голос времени" принимает заявки на публикацию рекламных объявлений.
Телефоны: 2-03-94; 2-27-94.

Ликвидационная комиссия Кировской районной государственной администрации объявляет о ликвидации следующих предприятий:

ЧП "Айна", ЧП "Юпитер", ЧП "Диалемма", ЧП "Нива", ЧП "Тимур", ЧП "Элма", ЧП "Шанс", ЧП "Ануш", ЧП "Берус", ЧП "Брок", ЧП "Диллер", ЧП "Боролина", ЧП "Пик", ЧП "Резон", МП "Гермес", МП "Терек-2", ТОО "Интерьер", ТОО "Власть", ТОО "Весна", ТОО "Арт", ТОО "Нил", ТОО "Олимп", ТОО "Окта", ТОО "Соник", ООО "Крест", ООО "Пассаж", ООО "Мирное", ООО "Милеста", СХК "Ритм", СП "Лидер".

Найдена пассажирка с "Титаника"

15 июля около трех часов дня боцман со шведского грузового судна "Звездный огонь", находившегося в северной Атлантике, заметил в нескольких сотнях метров по правому борту белую точку. Взяв мощный бинокль, он разглядел спасательный круг с каким-то предметом.

Через несколько минут, когда корабль подплыл ближе, боцман увидел, что в спасательном круге... скелет, и доложил о находке капитану. Прежде чем поднять круг со скелетом на борт, моряки сфотографировали его. На спасательном круге с трудом можно было прочитать выцветшие от непогоды и солнца когда-то бывшие белыми буквы - "Титаник". Скелет вместе с кругом положили в металлический ящик и передали шведским властям для проведения опознания.

Скелет попал в руки шведских патологоанатомов, пригласивших на помощь профессора Нильса Андена, морского биолога из престижного шведского института Дибекса.

"Мы самым тщательным образом изучили скелет и круг и уверены, что они проплавали в Северной Атлантике много десятилетий", - заявил Андена журналистам. - Спасательный круг идентичен тем, что были на "Титанике". Он сделан из тех же материалов, в тот же год и на той же фабрике. Найденный скелет принадлежит молодой женщине лет двадцати четырех. Смерть, по мнению патологоанатомов, наступила от длительного пребывания в холодной воде от восьми до десяти десятилетий назад. На пальце правой руки скелета сохранилось кольцо с алмазом, на котором вырезаны фамилия и имя владелицы - Дж. Р. Бентон. Кольцо на сто процентов доказывает, что шведские моряки нашли скелет Джозефины Бентон, двадцатичетырехлетней женщины, отправившейся в то роковое плавание восемьдесят восемь лет назад компаньонкой пожилой богатой леди".

В ночь 14 апреля 1912 года Джозефина Бентон, очевидно, успела надеть спасательный круг и выпрыгнула за борт то-

нущего "Титаника". Спаслась ей, однако, не удалось, через несколько часов она скончалась от холода. Замерзшее тело каким-то образом закрепилось на кругу.

Чаще всего погода и морские животные постепенно разрушают останки, но в данном случае произошло чудо. Труп Джозефины, судя по всему, отнесло еще дальше на север, где он вмерз в лед вместе с кругом. Трудно сказать, сколько лет он находился в этом природном "холодильнике". Скорее всего не меньше восьми-десяти лет.

Из-за глобального потепления лед начал таять и ломаться. Так Джозефина Бентон, вернее то, что от нее осталось, вновь попала в воду.

Сейчас шведские власти пытаются найти семью мисс Бентон, но все попытки найти ее родственников пока ничего не дали. Если родственники так и не будут найдены, то пассажирка "Титаника" будет похоронена за счет государства.

Это любопытно

Сильное рукопожатие у женщин - карьеристок и наглых мужиков

Оказывается, сила рукопожатия зависит не только от комплекции человека, но и от типа его личности. К такому выводу пришли американские психологи из университета Алабамы. Крепко жмут руку отъявленные люди с крепкими нервами, не страдающие застенчивостью. Причем у женщин ин-

теллектуалок, сделавших успешную карьеру, рукопожатие сильнее, чем у большинства мужчин. Интересно, что у сильного пола все наоборот: открытые доброжелательные мужчины слабее жмут руку собеседника, но при этом, как ни странно, производят менее благоприятное впечатление.

Кавминводский филиал южно-российского Государственного Технического Университета (НПИ)

проводит набор на подготовительные отделения для желающих поступить в филиал или непосредственно в ЮРТУ НПИ по следующим направлениям:

экономика, механика, электромеханика, информационные технологии, технологические машины и роботы, энергетика, физика, математика, химия и технологии, строительство (по каждому направлению несколько специальностей).

ПРИНИМАЮТСЯ:

1. Учащиеся 11-х классов и учащиеся 3-го курса ССУЗ - срок обучения 7 месяцев.

Занятия проводятся по физике, математике, русскому языку, английскому языку, химии (можно по выбору).

2. В специализированную 2-годичную школу принимаются учащиеся 10-х классов и учащиеся 2-го курса ССУЗ.

Обращаться по адресу: г. Новопавловск, СШ №13 (к секретарю).

На юге России

Выставка-продажа ювелирных изделий российских заводов

В ювелирном салоне "Русское золото"

по адресу: г. Минеральные Воды, ул. XXII партсъезда, 42, тел.: 97-76-47 с 9-30 до 18-30 часов (без выходных).

Цены на изделия из золота от 335 рублей за 1 грамм.

(Регистрационное удостоверение № 1280).

2-3

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-28; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набирается и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

За редактора Т. П. ТРИШЕНКОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.